

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

Takarodó a „világ-politika” szinteréről

(vi) Hétfőn este, amikor a legraffináltabb szovjetméreggel átítatott pesti esti papiros megérkezett a magyar vidékre, elen a rikoltó címzetükkel: „Az új világháború tüzet oltotta ki a francia-olasz flottaegyezmény”, a legegyszerűbb emberek, kisiparosok, parasztok is szorongva kérdezték egymástól: „És mi lesz a revízióval?”

Mindjárt meg is adták a választ. Ebből sohasem lesz revízió. A nagyok megalkudtak a kicsi Magyarország bőrére, amely eddig ütőkartyaként szerepelt kezükben.

A szakalmas közmondás szögét találta fején e kijelentéssel a nép gyermeke, akiről szokás megállapítani, hogy nincs érzéke a diplomácia művészetéhez, pedig csak földszagu, egészséges ösztöne megtölti neki, hogy érdeklődjek az olyan alantas csalafintaságokkal, hamisításokkal, latszafok és valótlanosságok veigyítésével, beugratásokkal operáló sakkhuzások iránt, amiket a külpolitika mai nagymesterei a tömegek bőrének rovására alkalmaznak. Az egyszerű magyar tudata legmélyén sebesem hitte, hogy az integritást vagy a revíziót külpolitikai bűvészkedések, egzotikus államfőkkel kötött egyezmények, olasz-, francia-, lengyel barátságok, külföldön megjelent ujsagcikkék, vagy könyvek valósítják meg. Érezte, ha nem is tudta, hogy mindez csak harmadrendű járuléka a honalapításnak, mint a jó idő annak a hazepítő parasztnak, aki jóban van a meteorológiai intézettel.

Ezért a magyar nép egy könnyed mondással tér napirendre, azok felett a remények felett, amelyekben sohasem hitt és amelyek közt a leghosszabbéletű volt az, hogy helyette Rómában végzik el a honépítő munkát.

Tényleg lapjelentések szerint római diplomáciai körökben mint bizonyosságot beszélnek, hogy az olasz-francia flottaegyezmény csak kezdete annak az új, az eddigivel ellentétes külpolitikai tájékozódásnak, amelynek Mussolini a jövőben híve lesz. Mussolini — harsogja az informá-

ciós sajtó — ha nem is adja fel a Középeurópai blokk megteremtésére irányuló törekvését, mindenesetre annak tető alá hozását a jövőben sokkal kevesebb energiával firszirozza, mint tette idáig. Olaszország, ha meg is tartja Középeurópában eddig szerzett összeköttetéseit, de a francia orientáció az olasz külpolitikában az eddiginél jelentékenyebb szerepet visz. A párisi Liberté ehhez hozzá, tüzi, hogy Olaszország a flottaegyezményhez való hozzájárulá-

sának fejében kikötötte, hogy megkapja azt a angol és francia kölcsönt, amelyért eddig hiába faradozott.

E lapjelentésekben a nemzetközi diplomácia és publicistika körmönfont virágnyelven két precíz vádat emelnek a fasizmus ellen. Az első az, hogy cserben hagyja Magyarországot, miután előbb kihasználta a második pedig az, hogy a hatalom megtartása érdekében kapitulált a szabadkőműves pénzhatalmasságok előtt. A második pontra fe-

Helyreigazító nyilatkozat az Ipartestület közgyűléséről

Lapunk tegnapi számában az Ipartestület közgyűléséről szóló beszámolóban sajnálatos tévedés tolytán azt írjuk, hogy Szabó Ferenc is ahhoz az ellenzéki frakcióhoz tartozik, amely a „Munkásotthonból” és „Munkástestvedzöből” került ki. A hiba annál súlyosabb volt, mert Szabó Ferenc épen a szociáldemokráciával szemben álló

intranszgens, nemzeti táborhoz tartozik és beszédjét is aszerint mondta el. Szerencsére Baján és lapunk olvasóköriében Szabó Ferenc nemzeti, hazafias állásfoglalását ismerik és így a gyors munka következtében történt elírás — nem számít másnak, mint tudósítói hibának, ami felett sajnálkozásunkat fejezzük ki.

Megkezdődik a város gazdaságának tavaszi munkaprogramja Folynak a fásítások

A tavaszi időjárás közeledtére a város gazdasági hivatala megkezdte a szükséges város szépészeti munkákat. Egyelőre a fásításnál tartanak és pedig a Deák Ferenc és gróf Széchenyi utcákban, ahol a Déry park felőli oldalon gömbakácákat ültetnek. Az ujonnan elültetett és elültetésre váró akácoknak az a rendeltetésük, hogy az utcák képét szebbé varázsolják egyuttal a park dísztelen kerítését is előnyösebb alakban tüntessék fel.

A Szent Antal utca sok gondot okozó komoly kisgyűlési vitát provokáló gesztenyefái is elfoglalják az öket illető helyet. A Rezső telepről a legegyszerűbb bajai utca házai elé költöznek.

A Kamarásduna új medrének ásásakor felszabaduló területől a fiatal köriscsemeteket az alsójárás legelő közelébe a Csátaljai uti erdő mellé viszik. Ott ültetnek el mintegy három ezer darabot. Eredetileg tízezer darab facsemetéről volt szó, ennyi fa áll ugyanis az új torkolat építésénél számításba vett és érsekuradalomtól megvásárolt területen.

Az azonban ismét csak háromezer fát kellett eltávolítani, a többi ott maradt s pár esztendő múlva már egy nagyszerűen felhasználható kiserdőseget fog alkotni.

— **A Nemzeti Kaszinó liceális felolvasó estjei.** A Nemzeti Kaszinó elnöksége tagjai és családtagjai részére liceális oktató és szórakoztató esti felolvasások rendezését határozta el. Az első felolvasó estély március hó 7-én, szombaton este 9 órakor lesz megtartva a Kaszinó nagytermében, mely alkalommal a bajai cisztercita rendtanári karának, igen képzett, nagy tudású és műveltségű rend tagja, Gálos Bernát fog előadást tartani; előadásának tárgya: „Belső világunk.” A kaszinó elnöksége ezuton is tisztelettel meghívja t. tagjait és családtagjait az igen érdekesnek és tanulságosnak ígérkező előadásra. Ily liceális előadások minden hónapban lesznek a Kaszinó helyiségében, melyek megtartására a Kaszinó elnöksége a helyi szellemi, társadalmi kiválóságokat kérte fel.

lelni fognak maguk az olaszok, ami pedig az elsőt illeti, az tizenhárompróbás, fejlett technikával szcenirozott szédelgés szüleménye, amelyet azok hoztak színre, akik a magyarság hiszékenységére, hirtelen fellobbanására és még hirtelenebb reményvesztésére számítanak. A fasizmus, amely a maga érdekeinek világdimmenzióiban eszközli számvetéseit, a saját népének életöztöne és parancsai szerint cselekszik, amelyek sorában a magyar revízió alárendelt szerepet játszik. Támogatja Eudapestet aszerint, amint rokonszenve és érdeke előírja. Sohasem vállalkozott azonban arra, hogy helyettünk megvalósítja a belső ujjiászületést és mindazt, ami azzal együtt jár, mint az álláshalmozást megszüntetését, a szociális igazságszolgáltatást, a termelés átalakítását és rentabilitását, a magyarság sorsközösségét és mindennek végső megnyilvánulását: a revíziót. Minderről azt tartja, amit az egyszerű iparos, vagy földműves kifejez a maga darabos, székimondó módján, amikor véleményét mond az az olasz-francia flottaegyezmény hallatára. Azt tartja, mindezt valósítják meg maguk a magyarok. Ha néminemükép ütőkartyának használta Budapestet az alkudozásnál a franciákkal, azt sem lehet kifogásolni. A bűnösök legfeljebb idehaza vannak, csak azok a bűnösök, akik fölkellették idehaza a reményt, hogy Rómából szánkba pottyantják a sült galambot. Természetesen most ugyan ök emelik a vádat a fasiszták ellen, hogy cserbenhagytak bennünket.

Mindezt összegezve: a fordulat örvendetes, mert összeomlott egy veszedelmes külpolitikai ábránd és megmaradt a csupasza valóság: hogy az új Magyarországot maguknak a magyaroknak kell fölépíteniök. A külpolitikai horizont kémlelése — most kiderül, most beborul — szerencse-árás helyett munkához kell fogniök.

A világpolitikának, a nemzetközi követelményeknek megvan a maga jelentősége, amit bűn volna figyelmen kívül hagyni, de sokkal nagyobb jelentősége van a férfikezeknek, amelyek alkotnak.

Kamarásdunai munkálatok

Ragadós sártengeren átívelve ráléptem a Kamarásduna ideiglenesen felállított, keskeny gyaloghídjára, hogy azon áthaladva megtekintsem a Kamarásduna új bevágásának nagyszabású földmunkálatait.

Már távolról a szemünk elé tárul az a hatalmas földtömeg, amit serény munkáskezek mozgósítottak a cél érdekében. Az egész hosszúságban folyó munkálatokat megkerülve, a leendő új torkolat, illetve a Duna felől szemléltetem végig az új bevágást és benne lüktető munkát. Most már az első pillantásra elénk tárul az új bevágás enyhén hajló vonala, nagyszerű kép, munkások százai hangyamódra szorgoskodnak munkahelyeiken. Az új bevágás teljes hossza szelvényekre van osztva, nagy általánosságban minden szelvényen 10 ember dolgozik, keskeny és enyhén emelkedő földrétegek húzódnak ki minden szelvényből, ezekre a keskeny földszavokra deszka van fektetve és azon keresztül vándorol talicskákban a föld oda, ahova annak lerakását a munkálatokat vezető mérnök kijelölte. Elég kemény munka folyik ott mostanában, a földet nem csak magasra, de messze is kell tölteni és mert deszka nélkül elsüllyednének a terhes taligák, igen sok deszka kellett a városnak beszereznie a laza föld borítására. A Duna felől jelenleg kocsik dolgoznak az új torkolatúri lakház telepének feltöltésén. Az új torkolat órház ott fog felépülni az új bevágás alsó, Duna felőli partján, míg az új erdőéri lak az ugynevezett Kiserdő kamarásdunai szélén lesz felépítve ott, ahol az új bevágás közvetlenül érintkezik a Kamarásduna régi medrével.

Most ha végig sétálunk az új bevágás [partján, szelvénytől-szelvényig azt látjuk, hogy az egyes helyeken már a földszin alatti három métert is elérték, szám azért még sok szelvényben igen jelentős földtömegek várják a mozgósítást. Ott, ahol az új bevágás a régi Kamarásduna medrét érinti, úgy az új bevágás felső részéről, valamint a régi meder Szentjános felőli oldaláról, szemben egymásnak, sok földet hordtak bele máris a régi mederbe. Itt fog keresztül haladni az a töltés, amit jelenleg a szentjánosi mezőn keresztül a köves gát elágazásának vezetnek. Ezt az összekötő töltést addig nem lehet a Kamarásduna régi medrén keresztül vezetni, amíg az új bevágás vízjárművek számára járható nem lesz. Azonban már most is annyira megszükkítették a régi medret, hogy azon a jelenlegi vizállás mellett száraz lábbal át lehetett menni. A köves gáttól elágazó új töltés közvetlen összeköttetést fog biztosítani a dunai új rakodóparttal. Természetesen ez csak akkor lesz lehetséges, ha teheráru szállítmányoknak megfelelően járhatóvá teszik az új töltést.

Az új bevágás korona szélessége, valamivel túl az új beömlésen 40 méter. Ez lejtősen lefut null pont alá két méterre, ott a mederszélesség 12 méter lesz. A parton futó gát magassága kb. nulla felett 6 m. 50 és 7 m 50 között lehet, ez a magasság meg is fog felelni a célnak. Ez tehát, amiről eddig szó esett, rendben halad a megvalósulás felé, de ha majd megépítve ilyen alakban adják át a rendbehozott medreket a forgalomnak, olyan ehetőségek állhatnak elő, amik tel-

jesen megbéníthatják az új télikikötő forgalmát. Nem a véletlenül fog ez mulni, de szakértők beszélgettek arról, mi fog történni akkor, ha adott esetben egy égő, vagy robbanó anyagokat vontató gőzös lesz kénytelen a Duna jege előtt bemenekülni 6-8 uszályal a kikötőbe? Egyetlen télikikötőben sem szabad ilyen rakománnyal terhelt uszályokat a többi uszályhoz, vagy a városhoz közel állítani. Ha tehát ilyen anyagokkal terhelt uszályok menekülnek a kikötőbe egyedül a Kamarásduna partjai mellett, távol a várostól nyerhetnek elhelyezést. De ha akkor is ilyen alacsony vizállás talál lenni, mint

most, úgy azok mellett más uszály nem jöhet be telelőre. Nem jöhet pedig azért, mert egy-egy ilyen uszály szélessége eléri a kilenc métert is, a hajótest pedig még két méteren túl is süllyedhet a vízszint alá. Mindez olyan dolog, amit okvetlen figyelembe kell venni egy ilyen nagyszabású és drága műnél, mert hiszen hely van elég a partok kiszélesítésére.

Egyébiránt nagyon örvendetes, hogy a munka folyamatban van és hogy végre-valahára elintéződik a Kamarásduna régen vajdó ügye.

K.V.

A francia sajtó igen nagy jelentőséget tulajdonít a római flottaegyezménynek

Párisból jelentik: Henderson angol külügyminiszter és Alexander tengerészeti miniszter az angol tengerészeti szakértők kíséretében vasárnap délután Rómából Párisba érkeztek és nyomban felkeresték a Quai d'Orsayn Briand külügyminisztert, aki a francia tengerészeti szakértők társaságában várakozott az angol miniszterekre.

A megindult tanácskozások során az angol miniszterek tájékoztatták Briandot a Rómában létrejött megegyezés részleteiről.

A Liberté szerint a szombaton kötött megállapodás a következő pontokból áll:

1. A francia és olasz flotta erőviszonyának programszerű megállapítása.

2. A flottaépítési program megállapítása 1936 ig.

3. Az Olaszország által Franciaországnak bizonyos hajókategóriákban engedélyezett tulsúly felszólása.

4. Megállapodás arra vonatkozóan, hogy a létrejött egyezménynek nincs szerződészerű jellege, hanem csupán Olaszország és Franciaország csatlakozását jelenti az 1930 április 22-iki londoni egyezményhez.

A párisi sajtó az elért eredményeknek igen nagy jelentőséget tulajdonít.

Az olasz-francia versengés, amely a két ország jóviszonyának súlyos kerékkötője volt, ezzel megszűnt. A lapok megállapítják, hogy ezzel megszűnt a többi francia-olasz politikai és gyarmati kérdések rendezésének akadályja is. Azoknak az ellenszolgáltatásoknak egyike amelyeket Olaszország most elvár, kétségtelenül az angol és francia hitelnyújtás, amit eddig hiába vártak.

Pár szó a pécsi diák-zavargásokról . . .

Pécs, 931. február 27.

A pécsi egyetemi tüntetésekről néhány szélsőséges liberális lap hosszas cikkekből számol be, természetesen — mint az ilyenkor már szokásuk — nem adják hű leírását az eseményeknek, hanem lehetőleg jól kiszinezve és megnagyítva, betört fejekről, gummibotokról, revolverekről stb. írva borzongatják a háttérzsepét a jámbor olvasóközönségüknek. Különösképp elhallgatják, illetve nem emelik ki a zavargás valódi okát.

Ami a tüntetést kiváltotta, nem volt egyéb, mint az, hogy az Országos Filmreklamiroda „kulturfilm” címen Pécs nevezetességeiről hirdót készített. A „kulturfilmből” azonban tisztán „reklámfilm” lett, amely Pécs reprezentatív épületei és intézményei helyett sertéshizlaldákat, vágóhidat, boltokat, üzleti kirakatokat mutat be. És ami tulajdonképp kirobbantotta az egész diákzavargást, az a Pannonia táncteremről felvett képsorozat volt, ahol épen a MIEHOE (Magyar Izraelita Egyetemi Hallgatók Országos Egyesülete) bálja volt. Azt hiszem, természetesen találja minden józan gondolkodó kerestény ember, hogy midőn a jellegzetes vigyorgó arccal megjelentek a filmen, a jelenlévő egyetemi hallgatók kifejezést

adtak megütközésüknek, hogy épen az ilyen faji alapon rendezett bál legyen az, ami reprezentálja egy ilyen erős keresztény városban annak kulturális jelentőségét? Holott erre milyen alkalmas lett volna néhány jó felvetel az egyetemről, a Zsolnay gyárról, a katedrálisról stb., stb. (Csak egész mellesleg jegyzem meg; ép két nappal előbb a református egyetemi hallgatók rendeztek ugyanitt táncestélyt, amely volt olyan fényes és előkelő, mint a zsidóké, s ezt nem tartották érdemesnek filmre venni.)

De ami az ifjuság elkeseredését a végsőképp fokozta, azt a Maurinum megjelenésekor néhány zsidó részéről leadott fülharsogó fütyű okozta. Ez az izléstelen és bántó magaviselet volt a közvetlen okozója a kirobbant tüntetésnek, mert az arcátlanság netovábbja kellett ahhoz, hogy egy kifejezetten keresztény városban egy ilyen jótékony célú keresztény intézmény ellen valaki ilyen kihívóan kifejezést adjon gyűlöletének.

A fölízgatott szenvedélyek hullámzása mindössze két napig tartott, azonban senkinek sem esett komolyabb baja. Egy-két pofon és egy-néhány mellpor után lecsendesedett a diákság. 26-án már a legtöbben

rend uralkodott a városban. 25-én este verték be a tüntetők a Pécsi Napló ablakait, még pedig azért, mert egyrészt borzasztó szemtelen és sértő kitételeket használt riportjában az egyetemi ifjusággal szemben, másrészt pedig, mert egyik munkatársuktól eredtek a pesti lapok fantasztikus hírei.

Az előadások március 2-án minden bizonnyal a legnagyobb csendben fognak folytatódni.

Március hó 7-én lesz a városi kisgyűlés

Szombaton délután 3 órakor a város törvényhatósági bizottsága a főispán elnöklésével márciusi rendes kisgyűlést tartja. A tárgysorozat 15 pontból áll és pedig az ügyintéző hatáskörben 10, az előkészítőben 5 ügyet intéznek. A tárgysorozat az alábbi:

Ügyintéző hatáskörben:

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter leirata a bajszentistváni vámház áthelyezésével kapcsolatban.

M. kir. tanítóképző intézet igazgatósága járda díjának 3 évi részletben való fizetését kéri.

Pestmegyei Sárközi Ármentesítő Társulat kérelme kövezetvám alóli mentesítés iránt.

Dr. Bajai Ernő közterület használati díj hátralék ügye.

Nyirbogdányi Petróleumgyár rt. budapesti cég a Szt. István téren benzinkut felállítására közterület használati engedélyt kéri.

Klug és Sombor műszaki vállalat a Mátyás kir. tér 1 sz. üzlete előtt hordozható benzinkut felállítására közterület használatát kéri.

A Magyar Hirdető Iroda ajánlata a város hirdetési jogának bérbevétele.

Dr. Tessényi József sükösi főjegyző kérelme 25 P. 71 till. tartozásának elengedése iránt.

Pataki János kérelme visszahonosítása esetére Baja város községi kötelékébe való felvétel kilátásba helyezése iránt.

Szadovszky Lajos kérelme visszahonosítása esetére Baja város községi kötelékébe való felvétel kilátásba helyezése iránt.

II. Előkészítő hatáskörben.

A legtöbb adófizetők közül választott 3 rendes és 2 póttag bizottsági tagságának megszűnése.

Jelentés a népszámlálás költségeiről és a felmerült többkiadás fedezéséről.

Vágóhídi pótszemledijak és fuvardíjak kifizetéséhez póthitel kérése.

A Rövid utca kibővítése Schwarcz Albert építési kérelmével kapcsolatban.

Polgármester javaslata az ujonnan rendszeresített kisegítő iskola vezetésével megbízott Nyitribusz Ilona gyógyopedagógiai tanár részére 1930. szeptember 1-től kezdődőleg havi 32.42 P segély díj kiegészítés megállapítása és a házipénztár terhére való ideiglenes vállalása iránt.

Borzalmas tűz Nagyatádon.

A somogy megyei Nagyatád községben borzalmas tűz pusztított szombaton éjjel. Leégett a nagyatádi Mezővater és Fia selyemfonógyár 70 méter hosszú áruval tömött raktára. A hatalmas tűz lángjai olyan méreteket öltöttek, hogy az egész községet megvilágították. A kár egymillió pengő.

HIREK

— **Birói kinevezés.** Dr. Csor Gáspár budapesti törvényszéki titkár, akinek Baján széles baráti és rokoni köre van, dr. Versényi Jenő bajai rendőrkapitány feleségének fivérét a budapesti központi járásbíróvához járásbíróvá nevezték ki.

— **Kulturális élet.** Holnap szerdán délután 6 órakor a Szent Margit Leányklub heti rendezés kulturdélutánját tartja az egyesületi otthonban. Előadó Böhm Jenő kiscsávolyi plebános, pápai káplán, aki „Spanyolországi uti emlékeim” címen tart előadást. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Katymári népház** választmánya folyó évi február hó 8-án tartotta évi közgyűlését. Mihálovics István elnök üdvözölte a teljes számban egybegyűlt választmány tagjait. Bejelentette, hogy a népház várakozáson felül teljesíti rendkívül fontos hivatását miután abban fiatalos, pezsdülő kulturmunka folyik. A levették iparos tanoncifjak vezetőjük felügyelete alatt itt tartják összejöveteleiket. Októbertől kezdve a tavaszi munka megkezdéséig napról-napra kivilágított ablakok mutatják, hogy a termekben a mai generációt megmentő munka folyik. Ezután felolvassa a kulturház esemény naplóját amelyből kitéjük, hogy az 1930. évben az ifjuság a „Körösma”, „Penészvirág”, a „Glóriás herceg”, „Sasfők”, „Szent Péter esernyője”, „Mult-jelenjövő”, „Iglói diákok” című szindarabokat adták elő. Azonkívül gazdasági, mérnöki, gázvédelmi előadások tartottak. A népház vagyona 113 pengő 5 fillér. Ez a vagyon az előadások jövedelmének néhány százalékanak befizetéséből és a kölcsönkönyvtár jövedelméből gyarapszik. Az új tisztikar az elnök javaslata alapján a következőképp alakult: Elnök: Máthás Kálmán lelkész, gondnok: Tóbi István tanító, könyvtáros: Hauser Józsefné, ellenőr: dr. Schilling Mihály, jegyző: Schilling Antal.

— **A katymári polgári lövészegyesület** 1931. évi február 8-án tartotta meg alapszabályszerű évi rendes közgyűlését Mihálovics István elnöke alatt. A közgyűlés megállapította az 1931. évi munkaprogramot és a pénzügyi jelentést tudomásul vette.

— **A Dunántúli Kamaraszínház** Tarr Béla igazgató vezetésével mellett 14 napi vendégszereplésre Katymárra érkezett és a Kulturházban tartja előadásait. A nívós előadásokat produkáló tarsulatot a katymári közönség szeretettel karolja fel.

— **Előadás a gázvédelemről.** Andrejkovics Kálmán dr. tatabányai körorvos, szombaton este, nagyszabású lég- és gázvédelmi előadást tartott a mátételki Gazdakörben, amelyben részletesen és kimerítően ismertette a bombavető gépeket, a robbanó, gyújtó és gázbombákat, valamint a gáztámadások alkalmával használható gázokat és azok romboló hatását. Végül az ilyen támadások alkalmával tanúsítandó magatartásra és védelmi módokatokra hívta fel a nagyszámu hallgatóság figyelmét.

— **Doktorrá avattak egy közrendőrt Szegeden.** A szegedi egyetemen doktorrá avatták az első közrendőrt. A nehéz megélhetési viszonyok miatt már volt doktor villamoskalauz, doktor-folyamőr, doktor autóbuzskalauz, de közrendőr

A bácsalmási jegyzőfelfüggesztés Március 20-án lesz a törvényszéki tárgyalás

Megírtuk vasárnapi számunkban, hogy a kir. törvényszék vádtanácsa közokirathamisítás miatt jogerősen vád alá helyezte Petrekanits Antal bácsalmási adójegyzőt, akit a vármegye alispánja hivatalából azonnal felfüggesztett. Petrekanits jegyző a Barth Benedek bácsalmási plebános elleni egyik beszédének közgyűlési jegyzőkönyvét hiányos szöveggel hitelesítette, hogy így a becsületsértési pörében el ne ítéleshessék — ez a vád kritériuma. A hatalmas monstre pör tárgyalását március 20-ra tűzte ki a kir. törvényszék, amelyre Bácsalmásról rengeteg tanút idéztek meg.

eddig még nem doktorált. Langer Aurél az első rendőr, aki elvégezte az egyetem jogi fakultását és a szegedi Ferenc József tudományegyetemen az államtudományok doktorává avatták. Langer Aurél példája szépen igazolja, hogy soha sem a foglalkozás teszi az embert. A becsületes egyenes uton haladó törekvő embernek is megvan az előmeneteli lehetősége és ha Isten megfelelő képességekkel áldotta meg, munkája és kitartása révén érvényesítheti is azt.

— **A kiáradt Marcali nyolc győrmegyei községet vitt veszedelme.** A dunántúli Marcal folyó és megáradt mellékpartokai több ezer holdnyi területet elöntöttek. Az árvíz leginkább Kisbábót és Mórchida községet sújtotta, de ezekenkívül még hat győrmegyei községet fenyegetett a veszedelem. Ujabb katasztrófától — sürgősen elrendelt védőmunkálatok következtében — már nem kell tartani.

— **A bajai gazdasági- és főzőtanfolyam.** A közelmúltban Pécsen, ezidőszerint Mohácson hathetes állami főző- és varrótanfolyamot tartanak. A pécsi háziasszonyképző tanfolyam szép eredménnyel fejeződött be. Ertesülésünk alapján Mohácson hasonló lelkesedéssel látogatják. Az elmúlt napokban Baja város vezetőségéhez is felhívás érkezett a tanfolyam megrendezésére, amely — mint azt a legutóbbi himző- és varrótanfolyam sikere is bizonyítja — a hölgytársadalom rétegeiben valószínűleg itt is érdeklődésre talál. A tanfolyamot két képesített tanerő vezeti s a jelentkezőket a jó háziasszony valamennyi teendőjére, főzés sütés sőt az egyszerűbb varrás művészetére is megtanítják.



MOZI

**Tauber Richárd
kamara énekes Baján.**

Csak a hangos filmek teszik lehetővé, hogy a világ legnagyobb művészeit a bajai közönség is megismerhesse.

Szerdán és csütörtökön a kontinens legnagyobb művésze Tauber Richárd mutatkozik be a bajai közönségnek. Előadása vetekszik a legnagyobb Opera előadásával, nemcsak mert nagyon szép és tartalmas a film, hanem mert Taubner partnere Lucie Englisch, Berlin dédelgett kedvence.

A film technikai kivitele kitűnő úgy prózája mint énekszámai telje-

sen érthető és élvezhető, zenéjéről pedig az AFA filmgyár 60 tagu orcsesztere gondoskodik. Egy feledhetetlen élménytől fosztja meg magát az, aki ezt az előadást nem nézi meg szerdán vagy csütörtökön az Urániában.

SPORTHIREK

Bácsalmási SC — Bajai SE 3:0 2:0

Bíró: Csik. Vasárnapi 2:0-as tippünk bevált. A szél jóvoltából az otthonában játszó BSC 3:0-ra győzött. Az első bajnoki meccset szépszámu közönség nézte végig. Jól védett Dörner, Pázár 2 gólt vágott.

Szerkesztői üzenetek

Zámbó Béla: A bektüldött értékes és érdekes gazdasági cikket vasárnap közöljük, íróját szívesen üdvözlönnék a munkatársak között. Az előbbi tudósítás egy része helyhiány miatt maradt ki.

Rádió.

Március 3, kedd.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek — 4: B Czeke Vilmos meséi. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek. — 5: Majthényi György novellái. — 5.30: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Francia nyelvoktatás. — 7: Gyorsírótanfolyam. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A bolygó hollandi.” — Az első felvonás szünetjében a helyszínéről, a Vigadó nagyterméből, részletes tudósítás magyar és olasz nyelven a Santelli vivóakadémia magyar-olasz mérkőzésének eredményeiről. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: a Fejes szalonzenekar, az Ostende tangó és jazzband, valamint Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

Március 4, szerda.

9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangzó — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — 12.25: Hírek A hangverseny folytatása. — 1: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 3.30: Morse-tanfolyam. — 4: „A csók története.” — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek. — 5: Böszörményi Jenő novellái. — 5.30: A m. kir. folyamórség zenekarának hangversenye. — 6.30: Olasz nyelvoktatás. — 7: Közgazdasági tájékoztató. — 7.30: Jeanne Marie Darré zongoraestje. — Majd: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 10.45: Angolnyelvű előadás. — Utána: A hangverseny folytatása.

URANIA

2napig
lesz műsor

1931. március
4-én, szerdán
d. u. 6 és fél 9-kor.

1931. március
5-én, csütörtök.
d. u. 6, fél 9-kor.

Richard Tauber

Kan...raénekes a „wieni Operaház” világhírt művészenek felléptével —

A DICSŐSEG UTJA

hangos beszélő, énekző
filmregény 9 felvonásban.

FŐSZEREPBEN:

**RICHARD
TAUBER,
LUCIE
ENGISCH és
OSCAR SIMA**

Gyönyörű szabad felvételek, remek előadás és Tauber tüneményes hangú énekei e filmet a legnagyobbak közé sorozzák.

Kísérő filmje:

Kuli és Társai

Kitűnő vigjáték 6 felv.

Főszerepben:

**KARL DANE és
GEORGE K. ARTHUR.**

Világhíradó legújabb eseményekkel.

Tökéletes beszéd,
ének és zene
visszaadás.

Apró hirdetések.

Használt butorok: man-
gorló, szekrény, ágy, asztal stb.
olcsón eladatnak. Érdeklődni lehet:
Urbán Józsefné fűszerüzletében,
Szentjános.

Hunyadi utca 38 számú ház kiadó.
Azonnal beköltözhető

Gumijavító üzememet

!-megnyitottam!

autó-, kerékpár és
köpenyek

!j a v i t á s a!

Szives pártfogást kér

ifj Beizer Miklós

Váradí érsek ut 37.

**Saját
gyártmányu**

3 drb. ruhatartó

26 fillér

U T R Y-nál.

Telefon: 280. Erzsébet kir. utca 38.

Haszonbérbeadás.

A kalocsai érseki uradalom haszonbér-
bérbe adja Pest vármegyében, Harta köz-
ség határában elterülő Érsekharta (Harta-
Szentkirály, Kékes) elnevezésű földbirto-
kát 1931. évi október hó 1-től, kezdődő 12
évre.

A bérbeadandó terület körülbelül 6672
kat hold, amelyből körülbelül 3476 kat.
hold szántóföld és kert; a többi rét és
legelő.

A bérbeadandó területen van 3 major,
amelyek közül az egyik nagyságánál és
beosztásánál fogva kettő is osztható,
ugy lakó, mint gazdasági épületekkel
mindannyi bőven ellátva.

Megfelelő ajánlat esetén az uradalom
hajlandó négy külön bérleti területet ala-
kitani.

- Kismajor rész kb. 1060 kat. hold,
- Nagymajor egy része és a majortól
észak és északkeletre fekvő kb. 950 kat.
hold,
- Nagymajor egy része a majortól
délre és délnyugatra fekvő kb. 1712 kat.
hold,

d.) Szentkirályi rész kb. 2960 kat. hold
területtel.

A bérlet tárgyát képező ingatlanok az
érsekuradalmi jószágigazgatóság Kalocsa
címmel feladott előzetes értesítés után te-
kinthetők meg, ahol a birtokra vonatkozó
közvetlen adatokról is felvilágosítással
szolgálunk.

A haszonbérbevevői szándékozók aján-
latukat, amely tehető kat. holdként
kézpénzben, vagy terményben, zárt írás-
beli ajánlat formájában a megajánlott ösz-
szegnek cca 10 százalékát kitevő bérlet-
pénz mellékletével 1931. március 31-én
d. e. 9. órájára adják be a jószágigazga-
tóság címére.

Az érsekuradalom a beérkezett ajánla-
tok feletti határozathozatalt magának fenn-
tartja.

Ersekuradalmi jószágigazgatóság
Kalocsa.

Eladó birtok

A pestmegyei Solt község határában
eladó akár egy tagban a rajta levő
épületekkel együtt, akár az Alturista
bank útján eszközrendő parcellázás
útján kisebb-nagyobb részletekben
egy 65 kat. hold birtok olcsón, cse-
kély és előnyös kézpénz fizetés,
egyébként 16 félévi igen olcsó tör-
lesztéses kölcsön mellett. — Érdek-
lődni lehet nálam írásban, vagy az
irodai órák alatt szóval. —
Kalocsa, 1931. február 26.

Dr. Máté-Tóth Jenő
ügyvéd.

**"Éjjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
márc. 2-től márc 9-ig.

**Lovasy Üdön
dr. Geiringer János**
gyógyszertára.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SAKSZERŰEN

ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

Raktáron lévő sezlonok, matracok s mindenféle kárpitos
butoraim

rendkívül olcsón árusítom,

szöveggel bevont sezlonok már 80 pengőtől.

SCHAFFLER MÁTYÁS

kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog-tér 1. (Hitel Bank alatt.)

Javítások és alakítások.

LAKY

**bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre**

Telefonszám: 375.

A JÓ VARRÓGÉP

PRECIZIOS
MUNKA

EZÉRT

**ÖVATOSSÁG
A BESZERZÉSNEK**

Milyen varrógépet?

ÉN MÉGIS

SINGER-VARRÓGÉPET veszek,

MERT: elsőrangú minőséget jelent.

MERT: a Singer gyár a precíziós munkák előállításában évtize-
des tapasztalatok felett rendelkezik,

MERT: a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más
gyártmányé.

A Singer-varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek!

Állandó díjmentes tantolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FIÓKUZLET:

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 10. SZ.

Drótkerítés

gyártmányait olcsón hozza
rendkívül olcsón forgalomba

Utry Pál Fiai.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 280.

FOGALOM

a közönség körében az a
tisztaság, rend és előzékeny
kiszolgálás melyet

|| 20% engedmény

adása mellett nyújtunk
ezen lap előfizetőinek

legolcsóbban

**nálunk
étkezhet,**

mert OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen

(P. 1.50 es

menüt kivéve.)

10%

engedményt adunk

SEMMI

költsége sem az érkezéskor, sem az
utazáskor, mert szemben vagyunk a
KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szolodánkban.
PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIII., Baráss-tér 10.

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)